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OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (2t +v6)i+ (t—v6)j —(t+1)k; 0<¢t<1
a) Finn enhetstangentvektor til C.

b) Beregn kurveintegralet
/(w—?y—l-\/éz)ds.

c

Gitt vektorfeltet F(z,y, 2) = 221+ 2yj — 2z k.

/F-dr.

C

c¢) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

La T veere (det endelige) omradet innenfor sylinderen z2 +y* = 4, med gvre begrens-
ning paraboloiden z = 22 + y? og nedre begrensning Ty -planet.
La S veere den delen av paraboloiden som ligger mellom zy -planet og planet z = 4.

J[f

b) Finn fluksen, [[ F - ndS, av vektorfeltet F(z,y,z) = y%i + zyj + 4oy’ k
S

a) Beregn integralet

gjennom S. n er en enhetsnormalvektor til 5.



OPPGAVE 3

Gitt vektorfeltet F(z,y, z) = 2zi + (22 — 3y)j + (3z* + y) k.
La T veere den delen av 1. oktant som ligger under planet 2z +y+ 2z = 4.

a) Finn divF og curl F.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet

//F-ndS,
g

der S er randen (overflaten) til legemet 7, og n er enhetsnormalvektor til S.
n peker utover (fra 7).

¢) La C vere trekanten med hjgrner i (2,0,0), (0,4,0) og (0,0, 2). Omlgpsretning
langs C (orientering) er mot urviser, sett ovenfra.
Beregn kurveintegralet
j{ F -dr.

C

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=r(t), a<t<b

[as= [ sewnia
o

Kurveintegral av et vektorfelt F = Fii+ Fpj + F3k, langs en kurve C: r =r(t),
a<t<b

d_m dy dz

b
/F-Tds=fF‘dr=fF1d$+F2dy+F3dz=L(Fldt +FQE+F35)GI'6.
C C 54

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y,2) = K (K er en konstant):

[[135=[] s a4

g R

Stokes’ teorem:

fF-ﬁ:éf(vxF)-nds=£f(V><F)-l;gv_%lm

Divergensteoremet (Gauss’ teorem):
[[#nas= [[[ v v
§ T
divF=V-F, curlF=VxF, Vv==2i+ 2510k
3 ’ 8z 35.] Bz

Sylinderkoordinater: (rcosf,rsind, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cosf, psin¢sind, p cos ¢).
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